

HERMANDAD HISPANO-AMERICANA

El fortalecimiento de la Hispanidad, como raza, espíritu y cultura característicos en el mundo, y para más notable influencia en bien del mundo, crece constantemente desde que el glorioso Movimiento Nacional barrió de España el influjo de poderes extraños y por esencia contrarios a todos los grandes valores en que aquélla, la Hispanidad, se funda, y también porque la Madre Patria volvió, después de sus años tristes, a mirar y hablar a los pueblos a los que dio vida civilizada, con su gesto de paz y hermandad. Con amor, con ese amor que engendra la comunidad de sangre, con ese cariño derivado de la comunidad de espíritu, de lengua, hasta de tradiciones y glorias y pesares, España y las nobles naciones de América Hispánica, vuelven a caminar hacia un mismo fin en la gran Historia. Vuelven, bien queriéndose, sin discordias, a mantener unidos el valor del espíritu de la raza que asombró al mundo con gestas incomparables y que constituye hoy una potente unidad de civilización característica.

La más reciente manifestación de ese fortalecimiento de la hermandad hispano-americana, la constituye el emotivo mensaje que ha sido enviado por la Alcaldía de Santiago de Chile al pueblo de Madrid. "Fraternalmente lazos de raza y de amistad", dice en su saludo el Alcalde de la capital de la gran Nación Suramericana, son los que unen. Y esos lazos, son los que no pueden romperse, ni con el transcurso del tiempo, ni por maniobras de los enemigos de nuestro católico espíritu. Perdurarán para grandeza de todos los países que a la Hispanidad tienen el orgullo de pertenecer y para influencia bienhechora en este mundo ensangrentado por la más dura guerra que conocieron los siglos.

Los alemanes han ocupado varias localidades cerca de Chateau Salins

En el sector de Arnhem han sido hechos a los paracaidistas Ingleses 6.450 prisioneros

Continúa la gran ofensiva aliada en Italia central

Encarnizados combates en la frontera húngaro-rumana

GRAN CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO.— El Alto Mando de las Fuerzas armadas alemanas comunicó: «En el sector de Arnhem cesó el 26 de septiembre la resistencia de la primera división Inglesa aerotransportada. En luchas encarnizadas que duraron diez días, las fuerzas de todas las armas de la Wehrmacht, rápidamente concentradas bajo el mando del general de un Cuerpo blindado de las S. S. Butenko, han aniquilado completamente a una división especializada Inglesa, a pesar de la tenaz resistencia que opuso y de los refuerzos que recibió por otros desembarcos aéreos. Todos los intentos del enemigo de socorrer a la división cercada por el Sur, han fracasado; sufrió pérdidas sangrientas muy elevadas. Han sido hechos 6.450 prisioneros y han sido capturados 30 cañones anticarro, otras piezas de artillería, numerosas armas y 250 vehículos motorizados. Mil vehículos fueron destruidos o capturados, y derribados más de cien aviones.»

Ambos lados de Eindhoven continúan los duros combates con las formaciones Inglesas, formaciones que son abastecidas y reforzadas por avión. Al norte al este de Nimega fueron rechazados los ataques enemigos.

A todo lo largo del frente de Aquisgrán hasta Metz, sólo hubo combates locales y fuego de artillería recíproco, en parte muy violento. Un grupo de choque alemán se infiltró en las líneas enemigas del Mosela y volvió un depósito de municiones norteamericano. Al norte de Nancy fracasaron ante el fuego alemán varios ataques enemigos. Cerca de Chateau Salins y al sur de esta ciudad, nuestras formaciones blindadas han ocupado en un ataque coronado por el éxito varias localidades y han cerrado una brecha que existía en nuestro frente. Al este del Mosela, el séptimo ejército norteamericano prosiguió su ofensiva en el sector de Epinal-Remiremont. El adversario sólo pudo registrar algunos éxitos locales contra nuestras tropas que resistieron con encarnizamiento y contraatacaban sin cesar.

En la zona principal de combate de Calais, sucedida como la ciudad y el puerto a un violento fuego de artillería enemiga y a continuos ataques aéreos, continúan los duros combates. Las otras bases situadas en la Mancha y en la costa del Atlántico anuncian actividad de combate local coronado por el éxito.

Un discurso de Von Ribbentrop con ocasión del aniversario de la firma del Pacto Tripartito

«Los pueblos del Pacto Tripartito se dan cuenta de la gravedad de la situación que les obliga a seguir el camino del combate hasta que el adversario reconozca que no podrá ganar nunca esta guerra»

BERLIN.— El ministro de Asuntos Exteriores del Reich, Von Ribbentrop, ha pronunciado un discurso con ocasión del aniversario de la firma del pacto tripartito en el que declaró, entre otras cosas, lo siguiente:

«En estos momentos, Alemania, Italia y Japón, así como sus aliados están comprometidos en una dura lucha defensiva en todos los frentes. La guerra ha entrado en una fase que exige a los soldados y a los pueblos del pacto tripartito supremos esfuerzos y los mayores sacrificios. Se trata de una lucha a vida o muerte. No hay más que una solución: luchar con todas las fuerzas y medios disponibles. Los pueblos del pacto tripartito—subrayó—se dan cuenta de la gravedad de la situación que les obliga a seguir el camino del combate sin compromisos, hasta que el adversario reconozca que no podrá ganar nunca esta guerra, precisamente porque los pueblos del pacto tripartito se dan cuenta de que esta guerra decide su destino y que está a la altura de la misión que les corresponde. Con la ayuda de esas fuerzas espirituales y materiales logramos mantener la situación y alcanzaremos el tercer año de nuestro pacto—prosiguió el ministro—exige a nuestros pueblos pruebas muy duras, y lo confesamos lealmente, hemos sufrido reveses graves. Los cambios registrados en los frentes de Rusia y Francia, la tracción de Rumania y de Bulgaria, la defección finlandesa y ciertos reveses sufridos por nuestras aliadas en extremo oriente, son acontecimientos que tenemos muy en cuenta. Más lo que nos afecta en grado máximo es que pequeños grupos formados, en parte, por criminales y por oportunistas hayan conducido a la traición y a una ruina segura a pueblos valientes como el rumano, el búlgaro, el finlandés. Así, en Rumania un rey y una pequeña camarilla de traidores con algunos ge-

nerales irresponsables, se apoderaron del mariscal Antonescu al que detuvieron, para romper seguidamente el pacto concertado con él y firmar, a espaldas del mando del ejército alemán un armisticio con los soviets. El resultado de esta traición ha sido el que nosotros hemos previsto: Rumania, al ser ocupada por las tropas soviéticas, se encuentra totalmente en manos de Moscú.

En Bulgaria, un Gobierno ciego y sin escrúpulos ha intentado también firmar un armisticio con los ingleses y los norteamericanos, lo que motivó que los bolcheviques lo declararan la guerra y entraran en su territorio sin ocuparse de las negociaciones que se desarrollaban. Después que el Consejo de regencia búlgara y el Gobierno prohibieron toda resistencia contra el ejército soviético que penetraba en el país, con la esperanza de asegurar de esta forma el beneplácito de los bolcheviques y salvaguardar su independencia, el mando soviético en Bulgaria ha actuado sin escrúpulos y ha detenido a los regentes, príncipe Cirilo, Filop y Michoff, así como al Gabinete, al mismo tiempo que se ha apoderado del país. De esta forma ha comenzado la bolchevización de Bulgaria.

En Finlandia el mariscal Mannerheim y una camarilla de políticos con pocos nervios, han rotó sus compromisos de alianza con Alemania y han firmado un armisticio con los soviets que ha motivado la ocupación completa del país por las tropas soviéticas. Nadie puede dudar de las consecuencias que estos acontecimientos tendrán para la independencia del país y el porvenir del pueblo finlandés.

La proclamación de repúblicas soviéticas en estos países no será más que cuestión de tiempo, si las fuerzas nacionales de ellos no se unen para emprender la resistencia contra el invasor. De lo contrario, Rumania, Bulgaria y Finlandia habrán perdido definitivamente su libertad, por esta razón he-

ta sido acogido con satisfacción la noticia de la constitución de gobiernos nacionales y de comités de liberación que comprenden a todos los elementos nacionales en estos países, y que están decididos a hacer todo lo posible para salvaguardar la libertad y la independencia de sus países respectivos.

El Gobierno del Reich, que desde hace tiempo preveía la posibilidad de los acontecimientos pasados, dirigió, en ciertas ocasiones, diversas advertencias urgentes a los hombres de estado interesados, a quienes puso en guardia contra el peligro interno que les amenazaba. Los dirigentes de estos países que han capitulado ante el enemigo del Este, son plenamente responsables de la suerte que les espera, y lamentamos que los pueblos dignos y valientes tengan que hacer frente a un triste destino por el crimen cometido por sus dirigentes, carentes de instinto político. Alemania prestó a estas naciones, que voluntariamente se unieron a la lucha de la Alemania contra el Este, toda clase de ayuda hasta el último momento. Esto quiere decir que no ha sido falta de ayuda lo que ha provocado su defección, ya que, además, los mismos pueblos estaban dispuestos a continuar la lucha. La clase dirigente es la única que no se mostró a la altura de los momentos trascendentales por los que atraviesan sus pueblos.

Mientras que en el Sur y en el Este, en los territorios italianos y franceses ocupados por los ingleses y norteamericanos, vemos como los comunistas eliminan a los llamados gobiernos democráticos, y la situación se hace más caótica, asistimos en los países del Este al espectáculo trágico de ver como la clase burguesa que tenía en sus manos el poder no ha soportado la última prueba; sus nervios y su fuerza espiritual fueron muy débiles. De forma vergonzosa ha capitulado ante el comunismo, y ha conducido de esta forma a sus pueblos valientes a la ruina, precipitándolos en el abismo. No hay un solo alemán que no lamente la suerte de estos pueblos heroicos; pero la lucha que sostiene el Reich por su existencia, no ha quedado decisivamente afectada por la ocupación de estos Estados por la Unión Soviética.

La Alemania nacionalsocialista—afirma el ministro—se mantiene firme como una roca en medio de la marejada bolchevique que descomponen a los países europeos. Nunca estuvieron tan unidos como ahora los jefes y el pueblo alemán. Nuestra única consigna es: estrechar aún más la unión entre jefes y pueblo; luchar hasta el máximo y no capitular jamás.

Seguidamente, Von Ribbentrop alude a la traición de una pequeña camarilla, inmediatamente suprimida, y a las consecuencias que los dirigentes han podido sacar de este acontecimiento. «A los deseos de nuestros enemigos, que quieren aniquilarnos, como lo han demostrado al participar en el atentado contra el Führer, tenemos que oponer una voluntad más fanática todavía. Por esta razón, el Führer ha ordenado la movilización total del pueblo alemán en todos los aspectos humanos y materiales. Alemania es hoy un gigantesco campamento de tropas.»

La defensa de la patria—dice—se refuerza diariamente, y la fortaleza alemana se hace cada día más impenetrable.

Nuestros enemigos—continúa el ministro—creen que se aproxima su victoria; proclaman los fines de guerra más fantásticos y elaboran planes para fijar la suerte de los pueblos alemanes y aliados y de sus dirigentes, una vez que estos hayan sido vencidos.

La Gran Asia Oriental sería repartida, y el Japón reducido a su Imperio insular. La metrópoli sería ocupada, y el pueblo japonés quedaría sometido al control de Inglaterra y los Estados Unidos. El Japón no volverá nunca a ser una gran potencia.

En Europa, cada una de las tres potencias aliadas contra Alemania persigue fines propios. Los soviets quieren indudablemente los más lógicos. Quieren simplemente ocupar una gran parte de Alemania; y, gracias a esta posición incomparable, bolchevizar y tiranizar tranquilamente a toda Europa.

Los norteamericanos, por su parte, quieren conquistar Europa, aunque no saben exactamente por qué, y a pesar de que no tienen en nuestro continente ningún obstáculo de guerra. Luchan, pues, por puras ansias de conquista.

Nuestro tercer enemigo, Inglaterra, lucha contra Alemania, aunque sabe que si triunfara, los soviets dominarían Europa, y la bolchevizarían.

Crean en Londres que con una alianza con esta Europa bolchevique librarán al Imperio británico de un aniquilamiento. Inglaterra sostiene una guerra que la conduce al suicidio. Para facilitar a los soviets la realización de sus planes de bolchevización, la aviación Inglesa y norteamericana trata de destruir toda la civilización europea.»

Después de aludir a las medidas defensivas adoptadas por Alemania, el ministro expresa su convicción de que en los combates futuros, los adversarios del Reich sufrirán pérdidas enormes, y de que su fuerza ofensiva será quebrantada ante las líneas defensivas alemanas. «El enemigo no logrará poner pie momentáneamente en territorio alemán—agrega Von Ribbentrop—se encontrará en un verdadero infierno. Cada alemán prefiere diez veces dejarse matar antes de entregar un metro de terreno alemán al enemigo.»

Finalmente, el ministro se refirió al interés que han despertado en el pueblo alemán las medidas de movilización total en Asia oriental y dijo: «La dureza de la lucha ha unido más estrechamente a Alemania, Italia, Japón y demás países aliados. Ahora más que nunca nuestros pueblos y sus dirigentes se dan cuenta de que están indisolublemente unidos unos a otros. El ideal supremo es la libertad y el porvenir de nuestros países y pueblos está en juego. Llegó el momento de unirnos comúnmente en un verdadero espíritu de unión, expresado a las naciones aliadas los votos del pueblo alemán y les dirijo el siguiente llamamiento: «No de-

La Alemania nacionalsocialista—afirma el ministro—se mantiene firme como una roca en medio de la marejada bolchevique que descomponen a los países europeos. Nunca estuvieron tan unidos como ahora los jefes y el pueblo alemán. Nuestra única consigna es: estrechar aún más la unión entre jefes y pueblo; luchar hasta el máximo y no capitular jamás.

Seguidamente, Von Ribbentrop alude a la traición de una pequeña camarilla, inmediatamente suprimida, y a las consecuencias que los dirigentes han podido sacar de este acontecimiento.

«A los deseos de nuestros enemigos, que quieren aniquilarnos, como lo han demostrado al participar en el atentado contra el Führer, tenemos que oponer una voluntad más fanática todavía. Por esta razón, el Führer ha ordenado la movilización total del pueblo alemán en todos los aspectos humanos y materiales. Alemania es hoy un gigantesco campamento de tropas.»

La defensa de la patria—dice—se refuerza diariamente, y la fortaleza alemana se hace cada día más impenetrable.

Nuestros enemigos—continúa el ministro—creen que se aproxima su victoria; proclaman los fines de guerra más fantásticos y elaboran planes para fijar la suerte de los pueblos alemanes y aliados y de sus dirigentes, una vez que estos hayan sido vencidos.

La defensa de la patria—dice—se refuerza diariamente, y la fortaleza alemana se hace cada día más impenetrable.

Nuestros enemigos—continúa el ministro—creen que se aproxima su victoria; proclaman los fines de guerra más fantásticos y elaboran planes para fijar la suerte de los pueblos alemanes y aliados y de sus dirigentes, una vez que estos hayan sido vencidos.

Quinto. El bienestar y prosperidad de toda raza o nación concierne a todos.

Sexto. La conferencia de paz debe ser un consejo familiar. Las fronteras, tratados de comercio y colonización deben ser considerados no desde el punto de la estrategia militar, sino del bienestar de todos los pueblos.

Séptimo. La prensa y la radio de todo el mundo deben ser combinadas para propagar un verdadero internacionalismo, fundado en el amor de hermandad.

Octavo. Debe ser garantizada una plena libertad a todos los hombres para adorar a Dios de acuerdo con los dictados de su propia conciencia.

El Dr. Griffin terminó diciendo que el llamado «realismo» en la política nacional e internacional significa que la conveniencia, antes que la justicia, ha de ser el criterio de la política; es una de las principales causas del presente conflicto. (Efe)

El día 25 de septiembre, el barco de Su Majestad, «L'ockout», bombardeó las baterías enemigas y los carros de combate, morteros y concentraciones de tropas de paracaidistas al norte de Rimini. Dispararon más de 75 proyectiles, y las tropas de paracaidistas sufrieron elevadas bajas. Se informa que nuestras fuerzas costeras ligeras que operan en el Adriático, hundieron tres embarcaciones enemigas que transportaban cargamento en la noche del 23 al 24 de septiembre. En la misma noche, una unidad costera aliada que operaba en las proximidades de la costa del golfo de Génova atacó y hundió un barco enemigo. En la noche del 24 al 25 de septiembre, las fuerzas costeras que operan en el Egeo atacaron un pequeño barco enemigo en la costa de la isla de Melos.

Desde el 17 de septiembre las embarcaciones de desembarco han estado operando entre las islas del Sur de Dalmacia, transportando tropas y guerrilleros que se dedicaban al hostigamiento de las fuerzas alemanas retiradas.

Han sido desembarcadas unidades de tropas en Albania.

Ejército: Las tropas del VIII Ejército han eliminado la última resistencia enemiga al sur de Rubión, y las tropas de los dominios del octavo Ejército, se encuentran en las afueras de Bellaria. En su ala izquierda, las tropas británicas extendieron, después de encarnizadas luchas, su cabeza de puente establecida sobre el Rubión y se aproximaron ahora a la ciudad de Savignano. Las tropas británicas del V Ejército han realizado pequeños avan-

ces, frente a una resistencia resistente del enemigo.

Fuerzas aéreas de los Balcanes: Tropas transportadas por mar y por aire y fuerzas de tierra operan actualmente en un extenso frente en la región adriática, que comprende Albania y las islas de Yugoslavia. El apoyo táctico aéreo fue realizado por las fuerzas aéreas de los Balcanes.—(Efe).

ROMA. (Urgente). Tropas aerotransportadas atacan por mar y por aire en la costa albanesa, día motivo para grandes titulares de la Prensa neoyorkina de esta noche. La invasión de parte de Tarento, base italiana del Adriático, y en Yugoslavia hacia Split. Sin embargo, la apertura de esta campaña, balcánica se juzga como signo evidente de que el mal tiempo impedirá pronto las operaciones en el occidente de Europa, y que se busca otro frente donde presionar a Alemania en el invierno. Al mismo tiempo, en el orden político se pretende con la presencia de efectivos anglo-yanquis, dentro de los Balcanes, neutralizar la expansión comunista.—(Efe).

NUEVA YORK.— El nuevo desembarco de las tropas aliadas por mar y aire en las islas de Yugoslavia y en la costa albanesa, día motivo para grandes titulares de la Prensa neoyorkina de esta noche. La invasión de parte de Tarento, base italiana del Adriático, y en Yugoslavia hacia Split. Sin embargo, la apertura de esta campaña, balcánica se juzga como signo evidente de que el mal tiempo impedirá pronto las operaciones en el occidente de Europa, y que se busca otro frente donde presionar a Alemania en el invierno. Al mismo tiempo, en el orden político se pretende con la presencia de efectivos anglo-yanquis, dentro de los Balcanes, neutralizar la expansión comunista.—(Efe).

Los cargos elegidos en las elecciones sindicales actuarán para regir los propios intereses de la producción.

Hambre en Varsovia

LONDRES.— La población civil de Varsovia se halla en una angustiada situación de hambre al cabo de siete semanas de lucha contra las fuerzas alemanas, declara un llamamiento que recibió por el Gobierno de Mikolajchik en Londres.

El mensaje dice: «Los viveres arrojados por la aviación son insuficientes. Es indispensable un suministro diario procedente del interior.»—(Efe).

LONDRES.— Tropas canadienses luchan ahora dentro y alrededor de las defensas interiores de la ciudad de Calais, después de conquistar Sandgratte, tres kilómetros al oeste y de haber hincado de alemanes la región al sur y suroeste de Calais, según anuncia el corresponsal en Bruselas de la B. B. C.—(Efe).

LONDRES.— Alemania ha perdido en el Oeste un ejército dos veces mayor que las fuerzas que tiene desplegadas actualmente a lo largo del frente, dice el enviado especial de la agencia Reuters cerca del Cuartel general del Cuerpo Expedicionario aliado.

En Bélgica, Holanda y en la línea Sigfrido, hasta el corredor de Belfort, tienen los alemanes unas veinte o treinta divisiones, cuyos efectivos se cifran en 300.000 a 400.000 hombres. Entre ellos se hallan los restos de los ejércitos VII, XV y XIX. Por desde el día «D», en las playas normandas, las pérdidas germanas han sido, aproximadamente, 500.000 prisioneros, 100.000 muertos y 200.000 heridos; 800.000 bajas en total. Además, desde «D» por perdidas las guardias de Lorient, Saint Nazaire, Danquerque, Calais y otros puntos fortificados del golfo de Vizcaya.—(Efe).

Se cree que las tropas retiradas a través del bajo Rin habrán establecido contacto con las fuerzas aliadas de bastante importancia que se encontraban en la orilla Sur del río. (Efe)

GRAN CUARTEL GENERAL ALIADO.— Parte de los refuerzos de la 1.ª División Británica y tropas aerotransportadas polacas que avanzaron al Rin para tratar de socorrer a las fuerzas de Arnhem, han sido evacuadas, además de 2.000 paracaidistas supervivientes de la batalla, segun-

con éxito ayer las operaciones terrestres contra Calais. Bombardeos pesados atacaron ayer posiciones fortificadas dentro de la ciudad, cañones pesados e instalaciones de radio en el cabo Gris Nez. (Efe)

GRAN CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO.— Las tropas de la primera división aerotransportada británica, que se han batido heroicamente al Oeste de Arnhem, se han retirado ahora a la grilla meridional del bajo Rin. La operación fue realizada en su mayor parte, durante la noche del lunes, y ha quedado terminada ahora. Algunos heridos han sido dejados en la orilla septentrional del río, donde son atendidos por los alemanes.

Aunque las tropas aerotransportadas han tenido que ser retiradas, su heroica actuación hizo posible la conquista del puente vital de Nimega, y se cree que señala uno de los puntos culminantes de la guerra.

El mal tiempo impidió a los aliados enviar por vía aérea material y refuerzos adecuados en el lugar y momento preciso. Estas tropas resistieron los contraataques alemanes, hechos con algunas de sus mejores tropas, principalmente grupos de combate de las SS. Los alemanes han tenido elevadas pérdidas. No se tienen aún datos concretos acerca de las bajas de las tropas aerotransportadas.

Se cree que las tropas retiradas a través del bajo Rin habrán establecido contacto con las fuerzas aliadas de bastante importancia que se encontraban en la orilla Sur del río. (Efe)

GRAN CUARTEL GENERAL ALIADO.— Parte de los refuerzos de la 1.ª División Británica y tropas aerotransportadas polacas que avanzaron al Rin para tratar de socorrer a las fuerzas de Arnhem, han sido evacuadas, además de 2.000 paracaidistas supervivientes de la batalla, segun-

Los aliados han ensanchado su cabeza de puente sobre el Rubicón

Tropas aerotransportadas han aterrizado en Albania

Otras han llegado por mar a las islas de Yugoslavia

CUARTEL GENERAL AVANZADO ALIADO DEL MEDITERRANEO.— Comunicado oficial: «Marina: La artillería enemiga y las concentraciones de tropas en Venetia han sido eficazmente bombardeadas por nuestros destructores «Edison» y «Madison», el día 24 de septiembre.

El día 25 de septiembre, el barco de Su Majestad, «L'ockout», bombardeó las baterías enemigas y los carros de combate, morteros y concentraciones de tropas de paracaidistas al norte de Rimini. Dispararon más de 75 proyectiles, y las tropas de paracaidistas sufrieron elevadas bajas. Se informa que nuestras fuerzas costeras ligeras que operan en el Adriático, hundieron tres embarcaciones enemigas que transportaban cargamento en la noche del 23 al 24 de septiembre. En la misma noche, una unidad costera aliada que operaba en las proximidades de la costa del golfo de Génova atacó y hundió un barco enemigo. En la noche del 24 al 25 de septiembre, las fuerzas costeras que operan en el Egeo atacaron un pequeño barco enemigo en la costa de la isla de Melos.

Desde el 17 de septiembre las embarcaciones de desembarco han estado operando entre las islas del Sur de Dalmacia, transportando tropas y guerrilleros que se dedicaban al hostigamiento de las fuerzas alemanas retiradas.

Han sido desembarcadas unidades de tropas en Albania.

Ejército: Las tropas del VIII Ejército han eliminado la última resistencia enemiga al sur de Rubión, y las tropas de los dominios del octavo Ejército, se encuentran en las afueras de Bellaria. En su ala izquierda, las tropas británicas extendieron, después de encarnizadas luchas, su cabeza de puente establecida sobre el Rubión y se aproximaron ahora a la ciudad de Savignano. Las tropas británicas del V Ejército han realizado pequeños avan-

ces, frente a una resistencia resistente del enemigo.

Fuerzas aéreas de los Balcanes: Tropas transportadas por mar y por aire y fuerzas de tierra operan actualmente en un extenso frente en la región adriática, que comprende Albania y las islas de Yugoslavia. El apoyo táctico aéreo fue realizado por las fuerzas aéreas de los Balcanes.—(Efe).

ROMA. (Urgente). Tropas aerotransportadas atacan por mar y por aire en la costa albanesa, día motivo para grandes titulares de la Prensa neoyorkina de esta noche. La invasión de parte de Tarento, base italiana del Adriático, y en Yugoslavia hacia Split. Sin embargo, la apertura de esta campaña, balcánica se juzga como signo evidente de que el mal tiempo impedirá pronto las operaciones en el occidente de Europa, y que se busca otro frente donde presionar a Alemania en el invierno. Al mismo tiempo, en el orden político se pretende con la presencia de efectivos anglo-yanquis, dentro de los Balcanes, neutralizar la expansión comunista.—(Efe).

NUEVA YORK.— El nuevo desembarco de las tropas aliadas por mar y aire en las islas de Yugoslavia y en la costa albanesa, día motivo para grandes titulares de la Prensa neoyorkina de esta noche. La invasión de parte de Tarento, base italiana del Adriático, y en Yugoslavia hacia Split. Sin embargo, la apertura de esta campaña, balcánica se juzga como signo evidente de que el mal tiempo impedirá pronto las operaciones en el occidente de Europa, y que se busca otro frente donde presionar a Alemania en el invierno. Al mismo tiempo, en el orden político se pretende con la presencia de efectivos anglo-yanquis, dentro de los Balcanes, neutralizar la expansión comunista.—(Efe).

Los cargos elegidos en las elecciones sindicales actuarán para regir los propios intereses de la producción.

Cien camiones del Ejército español para llevar auxilios a los belgas

MADRID.— El ejército español ha puesto a disposición de la Cruz Roja belga un centenar de camiones para transportar los numerosos viveres y prendas de vestir que multitud de donantes españoles han regalado con destino a la población civil belga, y entre los que destaca el de lana hilada para hacer punto que por valor de pesetas cincuenta mil ha regalado la esposa del Generalísimo.

Tan pronto como se consiga utilizar los preparativos del viaje, emprenderá la caravana su marcha, saliendo de España por Irún, a cargo de la Cruz Roja belga.

LONDRES.— La población civil de Varsovia se halla en una angustiada situación de hambre al cabo de siete semanas de lucha contra las fuerzas alemanas, declara un llamamiento que recibió por el Gobierno de Mikolajchik en Londres.

El mensaje dice: «Los viveres arrojados por la aviación son insuficientes. Es indispensable un suministro diario procedente del interior.»—(Efe).

LONDRES.— Tropas canadienses luchan ahora dentro y alrededor de las defensas interiores de la ciudad de Calais, después de conquistar Sandgratte, tres kilómetros al oeste y de haber hincado de alemanes la región al sur y suroeste de Calais, según anuncia el corresponsal en Bruselas de la B. B. C.—(Efe).

LONDRES.— Alemania ha perdido en el Oeste un ejército dos veces mayor que las fuerzas que tiene desplegadas actualmente a lo largo del frente, dice el enviado especial de la agencia Reuters cerca del Cuartel general del Cuerpo Expedicionario aliado.

En Bélgica, Holanda y en la línea Sigfrido, hasta el corredor de Belfort, tienen los alemanes unas veinte o treinta divisiones, cuyos efectivos se cifran en 300.000 a 400.000 hombres. Entre ellos se hallan los restos de los ejércitos VII, XV y XIX. Por desde el día «D», en las playas normandas, las pérdidas germanas han sido, aproximadamente, 500.000 prisioneros, 100.000 muertos y 200.000 heridos; 800.000 bajas en total. Además, desde «D» por perdidas las guardias de Lorient, Saint Nazaire, Danquerque, Calais y otros puntos fortificados del golfo de Viz-

caya.—(Efe).

Se cree que las tropas retiradas a través del bajo Rin habrán establecido contacto con las fuerzas aliadas de bastante importancia que se encontraban en la orilla Sur del río. (Efe)

GRAN CUARTEL GENERAL ALIADO.— Parte de los refuerzos de la 1.ª División Británica y tropas aerotransportadas polacas que avanzaron al Rin para tratar de socorrer a las fuerzas de Arnhem, han sido evacuadas, además de 2.000 paracaidistas supervivientes de la batalla, segun-

Los aliados han ensanchado su cabeza de puente sobre el Rubicón

Tropas aerotransportadas han aterrizado en Albania

Otras han llegado por mar a las islas de Yugoslavia

CUARTEL GENERAL AVANZADO ALIADO DEL MEDITERRANEO.— Comunicado oficial: «Marina: La artillería enemiga y las concentraciones de tropas en Venetia han sido eficazmente bombardeadas por nuestros destructores «Edison» y «Madison», el día 24 de septiembre.

El día 25 de septiembre, el barco de Su Majestad, «L'ockout», bombardeó las baterías enemigas y los carros de combate, morteros y concentraciones de tropas de paracaidistas al norte de Rimini. Dispararon más de 75 proyectiles, y las tropas de paracaidistas sufrieron elevadas bajas. Se informa que nuestras fuerzas costeras ligeras que operan en el Adriático, hundieron tres embarcaciones enemigas que transportaban cargamento en la noche del 23 al 24 de septiembre. En la misma noche, una unidad costera aliada que operaba en las proximidades de la costa del golfo de Génova atacó y hundió un barco enemigo. En la noche del 24 al 25 de septiembre, las fuerzas costeras que operan en el Egeo atacaron un pequeño barco enemigo en la costa de la isla de Melos.

Desde el 17 de septiembre las embarcaciones de desembarco han estado operando entre las islas del Sur de Dalmacia, transportando tropas y guerrilleros que se dedicaban al hostigamiento de las fuerzas alemanas retiradas.

Han sido desembarcadas unidades de tropas en Albania.

Ejército: Las tropas del VIII Ejército han eliminado la última resistencia enemiga al sur de Rubión, y las tropas de los dominios del octavo Ejército, se encuentran en las afueras de Bellaria. En su ala izquierda, las tropas británicas extendieron, después de encarnizadas luchas, su cabeza de puente establecida sobre el Rubión y se aproximaron ahora a la ciudad de Savignano. Las tropas británicas del V Ejército han realizado pequeños avan-

ces, frente a una resistencia resistente del enemigo.

Fuerzas aéreas de los Balcanes: Tropas transportadas por mar y por aire y fuerzas de tierra operan actualmente en un extenso frente en la región adriática, que comprende Albania y las islas de Yugoslavia. El apoyo táctico aéreo fue realizado por las fuerzas aéreas de los Balcanes.—(Efe).

ROMA. (Urgente). Tropas aerotransportadas atacan por mar y por aire en la costa albanesa, día motivo para grandes titulares de la Prensa neoyorkina de esta noche. La invasión de parte de Tarento, base italiana del Adriático, y en Yugoslavia hacia Split. Sin embargo, la apertura de esta campaña, balcánica se juzga como signo evidente de que el mal tiempo impedirá pronto las operaciones en el occidente de Europa, y que se busca otro frente donde presionar a Alemania en el invierno. Al mismo tiempo, en el orden político se pretende con la presencia de efectivos anglo-yanquis, dentro de los Balcanes, neutralizar la expansión comunista.—(Efe).

NUEVA YORK.— El nuevo desembarco de las tropas aliadas por mar y aire en las islas de Yugoslavia y en la costa albanesa, día motivo para grandes titulares de la Prensa neoyorkina de esta noche. La invasión de parte de Tarento, base italiana del Adriático, y en Yugoslavia hacia Split. Sin embargo, la apertura de esta campaña, balcánica se juzga como signo evidente de que el mal tiempo impedirá pronto las operaciones en el occidente de Europa, y que se busca otro frente donde presionar a Alemania en el invierno. Al mismo tiempo, en el orden político se pretende con la presencia de efectivos anglo-yanquis, dentro de los Balcanes, neutralizar la expansión comunista.—(Efe).

Los cargos elegidos en las elecciones sindicales actuarán para regir los propios intereses de la producción.

Cien camiones del Ejército español para llevar auxilios a los belgas

MADRID.— El ejército español ha puesto a disposición de la Cruz Roja belga un centenar de camiones para transportar los numerosos viveres y prendas de vestir que multitud de donantes españoles han regalado con destino a la población civil belga, y entre los que destaca el de lana hilada para hacer punto que por valor de pesetas cincuenta mil ha regalado la esposa del Generalísimo.

Tan pronto como se consiga utilizar los preparativos del viaje, emprenderá la caravana su marcha, saliendo de España por Irún, a cargo de la Cruz Roja belga.

LONDRES.— La población civil de Varsovia se halla en una angustiada situación de hambre al cabo de siete semanas de lucha contra las fuerzas alemanas, declara un llamamiento que recibió por el Gobierno de Mikolajchik en Londres.

El mensaje dice: «Los viveres arrojados por la aviación son insuficientes. Es indispensable un suministro diario procedente del interior.»—(Efe).

LONDRES.— Tropas canadienses luchan ahora dentro y alrededor de las defensas interiores de la ciudad de Calais, después de conquistar Sandgratte, tres kilómetros al oeste y de haber hincado de alemanes la región al sur y suroeste de Calais, según anuncia el corresponsal en Bruselas de la B. B. C.—(Efe).

LONDRES.— Alemania ha perdido en el Oeste un ejército dos veces mayor que las fuerzas que tiene desplegadas actualmente a lo largo del frente, dice el enviado especial de la agencia Reuters cerca del Cuartel general del Cuerpo Expedicionario aliado.

En Bélgica, Holanda y en la línea Sigfrido, hasta el corredor de Belfort, tienen los alemanes unas veinte o treinta divisiones, cuyos efectivos se cifran en 300.000 a 400.000 hombres. Entre ellos se hallan los restos de los ejércitos VII, XV y XIX. Por desde el día «D»,

INFORMACION LOCAL



Decíamos a ustedes que nuestros días de San Mateo darían mucho tiempo, y en todas partes, para comentarlas con el elogio a que se han hecho acreedoras, pero no creíamos que, además, diéran ocasión a que se escribiera, como no fuera para comunicar su excelente resultado a familiares y amigos que no tuvieron la fortuna de presenciarlas.

Pues bien; se escribe y mucho de ellas, hasta el punto de que no faltan convencios que nos insinúan la conveniencia de que se fuera recogiendo todo lo bueno que la prensa de España va publicando en relación con las mismas. No sabe este buen logro que nos escribe, la tarea que pretende imponernos, y que revela su logro sin trampa ni cartón, pues para ello necesitaríamos mucho más papel del que disponemos. Amigo G. M., lo mismo que la «Hoja» de Pamplona se han producido muchos periódicos españoles y, ya que no nos es posible reproducirlos, sí queremos expresarle nuestra gratitud por todas las cosas agradables que dicen de la feria de Logroño y de los logroñeses.

Lo que no queremos dejar de registrar, son dos hechos que nos llenan de satisfacción. Se trata de dos cartas firmadas, una por un grupo de bilbaínos y la otra por dos navarros. En la primera, después de felicitarlos por el acierto de nuestro pronóstico en el sentido de que la misma brillantez del acto inicial de los festejos, alcanzaría a la totalidad de los muchos y buenos organizados, se nos preguntan si conocemos la canción titulada «Que se mueran los gafes» para brindarnos otra letra titulada

«Que se mueran los gafes», en sustitución de aquella, y dedicada a los que auguraban para los días de San Mateo un «aguachinado» total. Eso ya no nos parece bien, pues, si ese era su deseo, ya habrían sufrido bastante al comprobar como quedaban frustrados sus malos instintos.

Muy agradecidos, simpáticos bilbaínos, por la felicitación que nos encomendáis y que con el mayor gusto transmitimos a todos los simpáticos logroñeses, francos, nobles, alegres y con un espíritu de hidalga hospitalidad que no olvidaremos nunca—son sus propias frases. La carta termina así: «En ninguna feria nos hemos divertido tanto y, como en toros y en fiestas de gala, así como en alegría callejera, son ustedes los amos, un abrazo y hasta el año que viene».

Adiós, amigos; y tengan la seguridad de que en la visita que nos anuncian para el próximo año, hemos de procurar, si es posible, ofrecerles un programa que supere al que tanta satisfacción les ha producido. ¡Ah! Y para esa fecha prometemos toda la práctica necesaria para leer sus apellidos de «carretillos».

Lo de los «pamplonicos» tiene otro aspecto además del de la felicitación, por el éxito de nuestra feria. Nos señala lo admirable del orden observado en todo momento sin «una sola muestra del «gamberismo» que tanto duele las fiestas de otras capitales. Este testimonio, fruto de la observación forastera, nos llena de sincera satisfacción y mucho celebraremos que, en lo sucesivo, no vuelva a aparecer en esta sección esa frase tan injustamente seguida por nosotros.

R. de la C.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Frente de Juventudes

DEPARTAMENTO DE EDUCACION FISICA CITACION

Se ruega se presenten hoy en este Departamento provincial a las ocho de la noche los siguientes camaradas: José Antonio Lozano; José María Echeverría; Alberto Lacorzana; Alfredo Angulano; Isidoro Labarta; Rodolfo Martínez Ganuzas; Jesús Ascorbe; Miguel Angel Samanlego; Miguel Manzanedo y Francisco Hernández, para asistir a una interesante reunión.

Secretaría Provincial del Movimiento

CITACION

Se ruega a los camaradas Manuel Arcos Canela y José Luis Pedrosa Serrano, se pasen por esta Secretaría Provincial para tratar de un asunto que los interesa.

Central Nacional Sindicalista

MARCA DO DE TEJIDO DE ALGODON CONFECCIONABLE

La Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio a propuesta de este Sector y para

Hace 25 años

En las oposiciones de Ingreso, obtuvo uno de los premios extraordinarios, en la Escuela Normal de Maestras de esta capital, don Eladio Palacio Príncipe, y matrícula de honor, en el primer curso, Antonio Rodríguez; segundo, José Ibáñez, José Ruiz, Amadeo Lázaro y Genaro Sáenz; tercero, José Casteja y Segundo Laguna; cuarto, José María Sáenz, Paulino Masat, Félix Pérez Rueda, Ernesto Jiménez Zuazo y Eduardo Ordo.

En la Escuela Normal de Maestras obtuvieron el premio extraordinario de Ingreso las alumnas Rufina Torres y María Ascensión Rodríguez. En el primer curso alcanzaron la calificación de sobresaliente, que les daba derecho a matrícula de honor, Francisca Miguel; segundo, Ana María Ortiz de Lamargosa; tercero, Mercedes Díaz y Encarnación Ruiz, y en el cuarto, Isabel Gurca, Justina Santa Ollas, Consuelo Barrio y Purificación Sotelo.

De la inspección principal de Miranda fué trasladado a la de Orvielo, ascendido a jefe de sección, nuestro paisano don José Fernández Ocaña.

Ascendió a capitán el teniente de Artillería de esta guarnición, don Joaquín Purón Escalada.

En Arnedo continuaban las fiestas animadísimas. Además de los festejos callejeros hubo charlotada, con ganado de Jiménez y Casas, de Alfaro, que hizo luchar a Charlot, Llopiera y su Botones, que fueron muy aplaudidos. Los bailes celebrados en las sociedades «La Amistad» y «Amigos del Arte», estuvieron concurrendísimos como así también el Teatro «Celsa Díaz», en el que la Compañía de zarzuela de Espún, representó «El banyero de verillas» y «Serafín el platero».

En Logroño fué día de gran fiesta con motivo de dar el nombre del exgobernador civil de Jaén, nuestro paisano don Luis Heredia, a una de las calles de aquel pueblo. El Ayuntamiento en corporación acompañada de autoridades logroñesas, se dirigieron a la iglesia, desde donde con cruz alzada, llegaron a la calle que había de darse el nombre del homenajeado y una vez que se descubrió la placa y el pueblo en masa dió vivas al hijo predilecto. El señor Heredia, visiblemente emocionado, dió las gracias al pueblo por la distinción de que le hacía objeto.

mejor cumplimiento de lo dispuesto en su comunicación de fecha 30-5-44, Ref. S. 33.000.104, y concretamente del apartado 2.º de nuestra Circular número 15 sobre el marchamado de la tira del tejido con el precio de venta en fábrica que deberán llevar todas las piezas que se confeccionen a base de tejidos de algodón, en comunicación fecha 4-9-44, registrada de salida al número 23.346, con fecha 8-9-44, ha resuelto lo siguiente:

1.º—Que las marcas con el precio en fábrica de los tejidos de algodón destinados a confección, se coloquen al final de las piezas transversalmente o en ambos orillos, en cantidad nunca inferior a la mitad del metro total de cada pieza.

El largo de las citadas marcas que serán colocadas dejando entre ellas el menor espacio posible deberá ser como máximo de la mitad del ancho del tejido, para lo cual se distribuirá la leyenda de las mismas en tantas cuantas líneas sean necesarias, utilizando en ellas un tipo de letra reducido, pero de fácil lectura.

2.º—El cumplimiento de lo anteriormente expuesto será exigido en los tejidos destinados a confección, a partir del día 1.º de octubre próximo, debiendo liquidar hasta esa fecha las existencias de tejidos destinados a la industria de la confección que no se hallen marcados con el precio en la forma que se ordena.

3.º—Con esta misma fecha se comunica esta resolución a la Fiscalía Superior de Tasas y Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, a los efectos oportunos.

Para dar cumplimiento a esta Resolución, el Sector Algodón de este Sindicato, con fecha 15-9-44, ref. Sector, Tes. De. Leg. 88/4, ha dado traslado de la misma a todos los fabricantes en él encuadrados.

«Corazones nobles; ¿queréis hacer el mayor bien a cuantos os rodean? Difundid con entusiasmo La Gran Promesa de los Nuevos Primeros Viernes».

SEGUROS

de todas clases Compañía MEDIOPIA Delegado de Logroño: REMON.

Colegio-Academia «Cisneros»

AVENIDA PORTUGAL, 40, 1.ª PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA Preparación especial para INGRESO. Secciones independientes de niños y niñas.

En el Registro civil han sido inscritas las defunciones de Daniela Modrego Muro, de 53 años, de Logroño; María Angeles Remedios Gamarra Muzas, de 18 meses, de Logroño; y Braulio Laguna Diez, de 73 años, de Treguajantes y los matrimonios de Tirso Vaquero Calderón con Pilar Montalvo Pérez y Félix Osés Antofaña con Felisa Marquín Martínez de Musito.

Leña para cocinas

Servicio a domicilio BARCAS FRUTA — COLMENAS MADEIRAS VERA, Villegas 9, T. 1440.

Fabricación Ricardo

GENERAL MOLA, 67.

CRISTALES CASA BERGASA

En la Cocina Económica entregaron ayer Victorino San Miguel, 25 pesetas; Lorenzo Martínez, ciclista, 5, y un logroñés de Logroño 100. La Junta les da las gracias.

YOGHOURT

Preparación diaria FARMACIA ARAUJO (C. S. P. n.º 71.)

FLORA

PERMANENTES — TINTES X MANICURA

HOY.—Frontón Bel-Jai

EN SESION DE NOCHE, DESPEDIDA DE LA EXTRAORDINARIA IRUA

Tarde, 7.—Tres grandes partidos jugándose en último lugar

LUISA — PAQUITA contra ASTEASU — EIBARRESA

Noche, 10'45.—Tres formidables partidos. Último lugar

PILARIN — IRUA contra DORI — JULI

HERNIADOS

El novísimo reductor HENRI KUE, patentado y registrado por el Dr. MUÑOZ, para la contención de las hernias, evenciones y caída de estómago, se construye anatómicamente bajo prescripción facultativa, adaptado a las personas de ambos sexos en cualquier edad o profesión por ejercer su presión mediante dispositivos graduables, fijados en la dirección conveniente sin tirantes molestos. (C. S. 4.674.)

CASA CENTRAL — Rambla Centro, 11. — BARCELONA.

Visita en: LOGROÑO, viernes 29 Septiembre, de 10 a 1, en el Consultorio del Dr. Santos Martínez, calle Gral. Vara de Rey, 8.

CALAHORRA, el sábado día 30 de septiembre, de 10 a 1, en el Consultorio del Dr. Miguel Leal, calle Mártires, 1.

ALFARO, el domingo 1 de octubre, de 10 a 1, Consultorio del Dr. José Luis Bustin, calle Losada, 13.

JOSE L. DE ARAUJO

ALMACENES DE DROGUERIA

Productos químicos para la Viticultura METABISULFITO DE POTASA — ACIDO TARTRICO — ACIDO TANICO (TANINOS) — FOSFATO AMONICO.

Ventas al por mayor y detall

LABORATORIOS DE ANALISIS QUIMICOS, DIRIGIDOS POR TECNICOS FACULTATIVOS.

Determinación de densidad, grado alcohólico, acidez volátil, acidez fija, acidez total, extracto seco, azúcar, sulfatos, cloruros, etc. Material para análisis, reactivos, preparación de soluciones volumétricas, TERMOMETROS, PESA MOSTOS, y todo lo referente a la buena conservación y cuidado de los vinos.

IVINICULTORI

TUS VINOS TENDRAN MEJOR VENTA SI LOS ELABORAS Y CONSERVAS BAJO LA ORIENTACION DE NUESTROS TECNICOS

Agrícola Enológica de la Rioja

DUQUESA DE LA VICTORIA, 44. — TELEFONO 20-37 LOGROÑO

AVISOS Y NOTICIAS

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 736; mínima, 733. Subiendo. Temperatura máxima, 22 a las cuatro de la tarde; media, 17'4; mínima 13'2, a las dos de la mañana. Sol, 4 horas. Viento, Norte. Lluvia inapreciable.

Constructores de Presas

Teniendo necesidad de reconstruir Presa de Riego, se admiten ofrecimientos de casas dedicadas a esta especialidad. Para condiciones, dirigirse a Urbano Ruiz de Gardojuela, en Fréjano.

SEGUROS

de todas clases Compañía MEDIOPIA Delegado de Logroño: REMON.

Colegio-Academia «Cisneros»

AVENIDA PORTUGAL, 40, 1.ª PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA Preparación especial para INGRESO. Secciones independientes de niños y niñas.

En el Registro civil han sido inscritas las defunciones de Daniela Modrego Muro, de 53 años, de Logroño; María Angeles Remedios Gamarra Muzas, de 18 meses, de Logroño; y Braulio Laguna Diez, de 73 años, de Treguajantes y los matrimonios de Tirso Vaquero Calderón con Pilar Montalvo Pérez y Félix Osés Antofaña con Felisa Marquín Martínez de Musito.

Leña para cocinas

Servicio a domicilio BARCAS FRUTA — COLMENAS MADEIRAS VERA, Villegas 9, T. 1440.

Fabricación Ricardo

GENERAL MOLA, 67.

CRISTALES CASA BERGASA

En la Cocina Económica entregaron ayer Victorino San Miguel, 25 pesetas; Lorenzo Martínez, ciclista, 5, y un logroñés de Logroño 100. La Junta les da las gracias.

YOGHOURT

Preparación diaria FARMACIA ARAUJO (C. S. P. n.º 71.)

FLORA

PERMANENTES — TINTES X MANICURA

HOY.—Frontón Bel-Jai

EN SESION DE NOCHE, DESPEDIDA DE LA EXTRAORDINARIA IRUA

Tarde, 7.—Tres grandes partidos jugándose en último lugar

LUISA — PAQUITA contra ASTEASU — EIBARRESA

Noche, 10'45.—Tres formidables partidos. Último lugar

PILARIN — IRUA contra DORI — JULI

Próximamente a las doce horas del día de ayer, en un carro de Leza de Río Leza, que cargaba trigo para el Servicio Nacional y que conducía lentamente tirando a pie de los ramalillos del ganado, Marcelino Montaña Blasco, de 20 años de edad, viajaba por favor Petra Caro, de 50 años de edad, viuda la que al apearse en marcha del carro cayó debajo de éste, pasándole por encima la rueda trasera izquierda.

El guardia municipal de circulación avisó al conductor, que paró rápidamente y varios hombres, que se encontraban en el lugar del suceso, Vara de Rey, frente a la farmacia de Orive, hicieron retroceder al carro sacando de la rueda a la infortunada señora Petra Caro que fué trasladada en automóvil al Hospital provincial, falleciendo al ingresar en éste.

Lamentamos esta desgracia.

CONSTRUCCION DE PRESAS

Teniendo necesidad de reconstruir Presa de Riego, se admiten ofrecimientos de casas dedicadas a esta especialidad. Para condiciones, dirigirse a Urbano Ruiz de Gardojuela, en Fréjano.

SEGUROS

de todas clases Compañía MEDIOPIA Delegado de Logroño: REMON.

Colegio-Academia «Cisneros»

AVENIDA PORTUGAL, 40, 1.ª PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA Preparación especial para INGRESO. Secciones independientes de niños y niñas.

MARUJA

HA ABIERTO AL PUBLICO LOS NUEVOS TALLERES DE PUNTO Y CONFECCION

Hnos. MOROY, 11. Teléf. 11-09.

Banco Hipotecario de España

Hipotecas de 5 a 50 años Interés 4'50 por 100 Informes y detalles: REMON, Hnos. Moroy, 16. — Teléf. 1397.

Justo Hermosilla Polanco, vecino de Murillo de Río Leza, de 74 años de edad, que ingresó en el Hospital Provincial el día 21 de este mes con fractura de columna vertebral, falleció el día 26, a consecuencia de la lesión anteriormente citada que padecía en el momento de su ingreso en el citado establecimiento.

Por las autoridades judiciales se hacen gestiones para aclarar la forma y circunstancias del hecho de haberse producido la lesión.

AVICULTORES I GANADEROS I

MAYOR PRODUCCION CONSUMIENDO LA LEGITIMA

Harina de Pescado RUVEL

Alimento para aves y ganado JULIO RUIZ DE VELASCO Avda. José Ansoáin, 12. BILBAO

Examen de Estado

CURSOS BACHILLERATO, Academia LOPEZ-GIL Preparación con Licencias, Informes: Emilio López-Gil. O. Botelo, 22.

Fligene de la boca PERBORATO de SOSA FORET

Venta en farmacias.

Vermut Lacuesta

PRODUCTO RIOJANO Para consumidores de buen gusto

MUEBLES LIZARANZU

Exposición, fábrica y oficinas Murrieta, 49 y 51. Teléf. 1774.

Chapas finas de Madera S. A.

CHAPAS, TABLEROS ARTICULOS PARA EBANISTAS AVENIDA DE COLON, 11.

GANER DINERO

Vendiendo las ampliaciones pintadas al óleo, sobre tabla, que hace FOTO-ART. Apartado 8017. MADRID.

HOY, JUEVES

CINEMA DIANA

INAUGURACION DE LA TEMPORADA

A las 7'30 (numerada) y 10'45 ESTRENO de la obra cumbre de «20 Century-Fox»

SUEZ

Tolerada para menores (EL PIADOSO Y HEROICO SACRIFICIO DE UNA MUJER)

Un espectáculo de profunda emoción. — Una película de éxito jamás igualado.

La historia de la construcción del Canal de Suez, iniciado por Fernando de Lesseps, en lucha contra la naturaleza y las pasiones de los hombres.

En Español TYRONE POWER — LORETTA YOUNG — ANNABELLA. NOTICARIO NO-DO N.º 90-A.

Días pasados, el empleado de la R. E. N. F. E. en nuestra capital don Félix Gil Grijalba, encontró una cartera que contenía 310 pesetas en billetes y algunos documentos, cartera que fué entregada posteriormente a su propietario por el sub-jefe de la Estación don Jesús Miranda, en cuya oficina la había depositado el citado Sr. Gil.

Con gusto registramos el rasgo de honorabilidad de este modesto funcionario que ha sido felicitado por sus jefes.

«PANADERO»

HORNOS Y MAQUINARIA ISIDRO JOVER C. VILLAMEDIANA TELEFONO 1559 LOGROÑO

Tienda número 71

Rogamos a nuestros clientes pasen a recoger las nuevas cartillas de racionamiento, dispuestas ya en las oficinas de esta casa, Miguel Villanueva, 2. Almacén de T. SAENZ Y COMPANIA, S. L.

URALITA CONCESIONARIO Rogello Berger

Anuncios oficiales

VACANTE DE MEDICO ANUNCIO

Por traslado a la capital, se halla vacante la plaza de Médico de A.P.D. de esta villa, con el sueldo anual de nueve mil pesetas, y tres mil pesetas de titular, satisfechas las primeras mensualidades. Esta villa consta de 190 habitantes. Se constituye por sí solo. El agraciado tendrá derecho gratuitamente a casa-habitación con agua corriente y evacuatorio.

Los aspirantes presentarán su solitud en el Colegio provincial de Médicos, en el plazo de 20 días y contar desde la inserción del presente anuncio.

Villegas de Arriba, 12 de septiembre de 1944. El Alcalde.

Hospital Militar de Logroño

AVISO

Por el presente se pone en conocimiento de todos aquellos señores que posean VALER de este Hospital Militar, del mes en curso, así como si tuvieron alguno atrasado, no hechos efectivos, deberán pasarse con los mismos y en forma triplicada, por la Administración del citado establecimiento, los días DOS y TRES del próximo octubre, de 3'30 a 6.

Logroño, 28 de septiembre de 1944. El Capitán Administrador, L. Ibarra.

CITACION DE REMATE

En virtud de lo acordado por el Sr. Juez de Primera Instancia de la Ciudad y Partido de Logroño, en juicio ejecutivo instado por D. Juan Mayoral Ortigosa, de Logroño, contra don Urbano Angulano Visiara, en ignorado paradero, en reclamación de 46.800 pesetas, intereses y costas; por medio de la presente se cita de remate al deudor don Urbano Angulano Visiara, concediéndole el término de nueve días para que se presente en los autos y se oponga a la ejecución si le conviniere, previniéndole que, si no compareciere, le parará el perjuicio a que hubiere lugar en derecho; y advirtiéndole haber practicado embargo sin previo requerimiento de pago, por ignorarse su paradero.

Logroño, 23 de septiembre de 1944. El Secretario Judicial, Julián Ruiz.

HOY.—Teatro Bretón

Gran Compañía de Comedias

PALLARES-LEMONS

DESPEDIDA DE LA COMPANIA Cuarta de Abono

Tarde: 7'45. Noche: 11. ESTRENO EN ESPAÑA

La comedia en seis cuadros, de Pablo Barabás, según la adaptación de Claudio de la Torre

Marcelay y Marcelo

HOY.—Teatro Moderno

Continua desde las 5 y media Monumental Programa Doble

El maravilloso film en colores naturales

La ciudad soñada

Por KRISTINA SODERBAUN y PAUL KLOPPER.

y la grandiosa producción

ANGEL

Con MARLENE DIETRICH y MELVYN DOUGLAS.

Jardín Victoria

(TERRAZA - CINE) HOY JUEVES, A LAS 8'30 Y 10'45/10'45

MI MARIDO ESTA LOCO

Con la pareja ideal: MIRNA LOY y WILLIAM POWELL. JUN MILLON DE CARCAJADAS! BUTACA: 3'50 Ptas.

GRANDES FERIAS DE GANADOS

ORGANIZADAS POR EL M. I. AYUNTAMIENTO DE ALFARO para los días 3, 4 y 5 de octubre

NOTA.—Se facilitan pienso al precio de tasa, y cuadras y paja gratis.

Hispano-Olivetti

MAQUINAS DE ESCRIBIR, NUEVAS, DE FABRICACION NACIONAL. ENTREGA INMEDIATA.

ADMITIMOS CAMBIOS, CON TODA CLASE DE MAQUINAS DE ESCRIBIR, USADAS.

DE MIGUEL HERMANOS S.L.

CALVO SOTELO, 9. LOGROÑO TELEFONO 17-67.

RESIDENCIA FEMENINA UNIVERSITARIA

AVENIDA CALVO SOTELO, 7, entros. Teléfono 5475. ZARAGOZA Instalación moderna. — Magníficas terrazas de recreación: Frente a las Facultades de Ciencias y Medicina.

Dirección a cargo del Colegio Femenina de la Sagrada Familia

PLAZAS LIMITADAS. — Reservado el derecho de admisión. Informes y reglamento en la Secretaría del Colegio.

MAQUINAS DE COSER Y BORDAR ALFA

SEGURA-RAPIDA RESISTENTE AL ESFUERZO

VENTA A PLAZOS. EXPOSICION - VENTA LA LOGROÑESA DE ARMAS (DETRAS DEL AYUNTAMIENTO)

ABONOS MINERALES

para toda clase de cultivos. Informes y pedidos a: EDUARDO ZABALA, Calle Luchana, 3. Teléfono 13443. — BILBAO

CALEFACCION y SANEAMIENTO

LA INSTALADORA MODERNA

Mártires, 5, CALAHORRA. Telf. 49

RECAUCHUTADO NEUMATICOS

ANTES DE QUE SEA TARDE. ENVIENOS SUS NEUMATICOS PARA QUE SEAN EXAMINADOS Y PROCEDAMOS A SU RENOVACION.

TRABAJOS GARANTIZADOS. — ENTREGA RAPIDA. XIMENEZ Y COMPANIA, S. A. CALVO SOTELO, 6.

Un mensaje de la municipalidad de Santiago de Chile al pueblo de Madrid

Ha sido entregado al Alcalde madrileño por el exalcalde de Santiago señor Vicuña

MADRID.—El embajador de Chile, Sr. Figueroa Anguita, acompañado del exalcalde de Santiago, Sr. Vicuña, ha visitado al alcalde de Madrid, para hacerle entrega de un mensaje que aquella Alcaldía dirige al pueblo de Madrid y a su alcalde, expresándole los más afectuosos y cordiales saludos, así como el deseo del engrandecimiento de la capital de España.

El mensaje dice: «Don Augusto Vicuña, ex-alcalde de esta municipalidad de Santiago de Chile y muy distinguido hombre público, va en viaje a España y residirá en Madrid durante algún tiempo. Aprovechando esta circunstancia, ha creído oportuno hacerle portador de los más afectuosos y cordiales saludos de mi parte y de la corporación que presido, para el alcalde del Ayuntamiento de Madrid. Es para mí muy satisfactorio poder expresar a V. E. y autoridades edilicias de la bella capital ibérica mis más sinceros y expresivos votos por la ventura personal de V. E. y miembros del Ayuntamiento y, de modo muy especial, por el engrandecimiento de la ciudad de Madrid, a la que nos unen fraternales lazos de raza y de amistad.

En espera de que V. E. quiera aceptar los saludos que lleva el señor Vicuña, y con los sentimientos de mi más alta consideración, saluda a V. E. Gervasio Gallardo Nieto, Alcalde.

El señor Vicuña, al entregar el referido mensaje, expuso el honor y la satisfacción que para él representaba este encargo; recordó su ascendencia española como un timbre de orgullo, y que sus hijos son españoles.

El señor Alcocer expresó la emoción que le producían las sentidas frases del mensaje y, en nombre del

Un discurso de Von Ribbentrop

(Viene de primera página) Hemos influido por las fanfarronadas de una victoria enemiga. Que cada uno permanezca en su puesto y preste todas sus fuerzas a su patria. Que las naciones unidas por el pacto tripartito estrechen su unión firme y lealmente; y, sobre todo, que en el porvenir luchemos con un ardor fanático. De esta forma seremos invencibles; haremos fracasar los planes de dominación mundiales de nuestros adversarios y establezcamos en Europa y Asia Oriental un nuevo orden digno de los sacrificios hechos por los ciudadanos más valientes de nuestras naciones. Un orden que asegurará el porvenir feliz de nuestro pueblo.—(Efe).



TEATRO

CANTO DE ALONDRA

Tiene inmejorable belleza de forma, acierto desde el punto de vista teatral y recitado de intención esta comedia de Felipe Maldonado estrenada ayer por la compañía Pallarés-Lemos, de la cual forma parte el autor con el nombre de Felipe Camarero.

Tenemos entendido que, aún cuando ya tiene escritas —y hasta entregadas a distintas compañías— otras obras, es «Canto de Alondra» la primera salida de sus manos y dada a conocer al público.

Se trata, pues, de un autor novel. Y justo es reconocer que la obra encierra un positivo valor escénico y acusa, además, una firmeza y habilidad en su trazado realmente sorprendentes en un autor que empieza ahora. Esto es mérito más que suficiente para reclamar la detenida atención del público y para que nosotros mostremos la esperanzada complacencia con que ayer asistimos al estreno.

El «Canto de Alondra» es una comedia de dulce acento romántico, mantenido con singular acierto y en la que, sirviendo a una acción recta y diáfana, se ha sabido dotar a cada personaje —o al menos a los principales— de un claro y definido perfil que les da vida propia y palpación de realidad. Quizá sea éste el mérito mayor de «Canto de Alondra» y por eso, también, llega el público tan rápidamente a prender su interés en la escena. Porque tenemos observado que las obras que mejor llegan al público son aquellas en que los personajes observan una conducta lógica, tienen carácter propio y firmeza espiritual. Y esto ocurre con independencia de la acción. El mérito está bien trazado, el es humano, el público «intima» pronto con él y le comprende.

verdad, nada quitan al mérito global de la comedia. La interpretación fue también, digna de todo elogio. Admirables Carlos Lemos y María Isabel Pallarés, citados en este orden porque así entendemos que están bien en atención al mérito. Muy bien, asimismo, Carita Marinas y Esperanza Berry—esta última en un papel tan breve como acertadamente servido—lo mismo que Rafael Gil Marcos, Antonio Fernández y el autor de la obra, Felipe Camarero. Este, en unión de Carlos Lemos y María Isabel Pallarés, se vio precisado a salir al palco escénico a la terminación de los tres actos para recoger los fuertes aplausos del público.

CINE

MI MARIDO ESTA LOCO

(Jardín Victoria) El matrimonio artístico de Mirna Loy y William Powell, que tantos éxitos ha logrado en el cinema, se nos presentó de nuevo ayer con «Mi marido está loco». Toda la característica especial de un film de ambos artistas se volvió a repetir con esta cinta. Aunque en muchos momentos acusa una nota más acentuada de humorismo o mejor dicho comicidad, que en parte se desvía algo de su línea primitiva. «Mi marido está loco», es una cinta agradable y distraída. Sobre sus especiales méritos interpretativos y hasta de dirección, sobresale muy particularmente una comicidad acusada que mantiene casi constantemente la carcajada en el público. Con ello realmente queda hecho el mejor elogio de la película.

William Powell, realiza una de sus mejores interpretaciones en este film. Justo y exacto en cada momento, ha proporcionado con su gesto y su ademán uno de los mayores méritos a «Mi marido está loco». Realmente destacable es su labor. Junto a él, Mirna Loy se nos ofrece tan llena de simpatía como siempre y en un plano artístico muy estimable. Jack Conway ha sabido proporcionar a la cinta una agilidad muy propia de su género. Su experiencia ha sido puesta una vez más de manifiesto en este film de humor que el público acogió con mucho agrado

DEPORTES

FUTBOL

EL DOMINGO, EN LAS CHIRIBITAS

ARENAS Z. - MAESTRANZA AEREA Ayer hubo el anunciado entrenamiento entre dos conjuntos del Deportivo Maestranza en los que figuraban varios jugadores nuevos, en plan de prueba para los partidos del interesante campeonato en que el equipo toma parte actualmente. El resultado de la prueba fue bastante satisfactorio, pero aún no podemos adelantar nada definitivo ya que la dietista maestra, en su afán de reforzar el equipo, está trabajando sin descanso para conseguirlo, esperando que el próximo domingo se alicee algún jugador nuevo que, indudablemente aumentará mucho su potencialidad.

El punto logrado en pésimas condiciones en Huesca, ha hecho que el Maestranza se sienta con ánimos suficientes para hacer un brillantísimo papel en esta competición. Magnífica piedra de toque ha de ser el encuentro que el domingo ha de sostener con el Arenas de Zaragoza, que por su condición de filial del primer equipo zaragozano, cuenta en sus filas con jugadores que han alternado con dicho equipo en partidos de máxima categoría, destacando los componentes de la línea delantera.

La enumeración de Escuer, Carrasquer, Narro, Salinas y otros jugadores de renombre así lo demuestran. Pecatados del gran enemigo que su contrario del domingo ha de ser para el Maestranza, se apresta este a la lucha con toda su ilusión, para afianzar cada vez con más seguridad las esperanzas, que al igual que todos los equipos tiene en el resultado final.

Y todo ha de traducirse en un gran encuentro, con toda la emoción de ser de campeónato, que concentrará en Las Chiribitas a toda la afición futbolística logroñesa.

EL DEPORTIVO LOGROÑES A PAMPLONA

Uno de los partidos más difíciles que ha de jugar el Deportivo Logroñés, en el recién comenzado torneo liguero, es el del domingo en Pamplona. Corresponde enfrentarse ese día a los blanquirojos con el Osasuna, y la sola enunciación del equipo rojillo es suficiente para resaltar la importancia del partido.

Mucho ha de ser el entusiasmo que habrá de emplear los logroñeses para hacer un airoso papel en este difícilísimo partido.

Confiamos en que así sea y deseamos que su excursión a la capital navarra sea por todos conceptos satisfactoria.

RETOS Y PARTIDOS

La R. Sociedad, retá para el domingo, en el Prado, a las cuatro de la tarde al «Águila Verde», y cita a sus jugadores: Rubio; Raúl, Mario; Sebas, Jesús, Angel; Pedro, Luis, Víctor, J. A., Bóbeda.

La jornada liguera

PARTIDOS DEL DOMINGO

La segunda etapa del torneo liguero que debe jugarse el próximo domingo, comprende partidos de gran interés en todas sus divisiones.

Todos estos encuentros, que ahora, por hallarse en sus comienzos la competición; apenas si son tomados en consideración, dan lugar a ventajas o retrocesos desfavorables, que tanto cuesta después corregir y mejorar.

De ahí que los clubs previsores cuiden con especial interés de estos primeros resultados.

Quizá, por ello, sean tan frecuentes las sorpresas, algunas de tanta significación como las registradas en la jornada del pasado domingo. Los partidos a jugar en esta segunda etapa de Liga, son: PRIMERA DIVISION Barcelona-Oviedo. Granada-A. Aviación, Castellón-Sevilla. Sabadell-A. Bilbao, Murcia-Valencia. Gijón-Coruña. Madrid-Barcelona. SEGUNDA DIVISION Jerez-Ceuta. Ferrol-Zaragoza. Constancia-R. Sociedad. Baracaldo-Alcoyano. Betis-Mallorca. Celta-Hércules. C. Leonesa-R. Santander. TERCERA DIVISION (Cuarto grupo). Osasuna-D. Logroñés. Atlético Z-Tudelano. Teruel-Izarra. Maestranza-Arenas. Escorialza-Huesca.

LA QUINIELA BENEFICA

PRONOSTICOS

Estábamos en lo cierto al suponer que, pasadas las distracciones de fiestas, la afición deportiva pondría su atención en las quinielas benéficas, y daría a éstas la importancia que tuvieron la temporada pasada. A tal esperanza autoriza el detalle de que ya han comenzado en los centros donde se reúne el elemento futbolista, las discusiones sobre posibilidades de determinados equipos para ocupar «los puestos» de sus respectivas clasificaciones, y, bajo esa base, se discute y hace pronósticos que, al recogerse en los boletos, dan a la quiniela ani-

PELOTA

PARTIDOS Y QUINIELAS

Interés en la sesión de la tarde, y emoción, en la nocturna, fueron las características de la jornada de ayer. Dió interés al partido vespertino, la colosal actuación de Pilarín, nuestra palanquita, que jugó tan estupendamente como hacía tiempo no la habíamos visto. Sencillamente colosal estuvo Pilarín. La segunda muy bien Paquita, que hizo asimismo un gran partido, y con ello les fué fácil derrotar ampliamente a Luis-Marina.

La emoción, la acusó en grandes dosis el partido de noche, Astesudori, contra Sarita-Eibarresa. Tanto a tanto se defendieron el partido con tan igual entusiasmo, que los contactos fueron inquietantemente abundantes, registrándose el último en el fatídico 29. El tanto final lo perdió Juli.

Los cuatro excelentes raquetistas jugaron superiormente. Y, superiormente, en su partido, jugó Marl Carmen, revelación de una próxima gran jugadora. Fué aplaudidísima. Los resultados de la jornada fueron:



VETERANOS Y NOVELES

¿Creían ustedes que, terminadas las corridas de ferias, iba a darse por terminada la temporada? Nada de eso. El arriando de la plaza no termina hasta el 31 del verdadero octubre y mientras no se echa el cerrojo a sus puertas, nada más fácil que vernos sorprendidos con la organización de un festejo taurino. Así ocurre ahora.

Una empresa, mitad y mitad, o sea algo así como ese conocido dicho de entre Pinto y Valdemoro, poniendo en lugar de este último nombre el de Calahorra, está preparando un programa variado y que, desde luego, podemos anticipar ha de tener incidencias de todos los tonos, festivos inclusive, para examinar a toda la torería local y aprobarle el curso o largarle un suspenso decisivo que obligue a dejar definitivamente la carrera.

Aparte de ello, servirá para que dé el adiós a la vida activa del torero, un torerito que en sus tiempos apuntó cosas tan estimables, que alimentó esperanzas en que la Rioja tendría un buen torero. Pedriles. Si señores, el auténtico Pedro Sáenz «Pedriles», vestirá el traje de luces para entenderse con dos novillos de Calahorra, en función de despedida. Y después de sus adios, cuatro novales logroñeses, Goytia, Pepe Rioja, «Chicuelín» y «Armillita rojano» despacharán otras tantas reses de Fidel Rubio.

El puturrí no deja de ser entretenido y atrayente, y dado su carácter local puede asegurarse que el palseñaje influirá para que el domingo, ocho de octubre, fecha señalada para el «acontecimiento», se vea la plaza, no diremos que como los días de San Mateo, pero un poco menos, sí.

PEPE LUIS A MEXICO

Que el niño prodigio cruce o no los procelosos mares en busca de las ovaciones mejicanas—y del oro mejicano—es cosa que no podemos asegurar. Pero sí afirmamos que las gestiones conducentes a ello han tenido resultado satisfactorio entre los directores artísticos, vulgo apoderados, de Pepe Luis, y la empresa de El Toreo, y que en virtud de ello, el alegre torero sevillano habrá de actuar en ocho corridas susceptibles de aumento y a un precio que cabe sospechar sea muy elevado, conocidas que son las exigencias que tiene el niño o su aludido administrador.

El viaje no tiene más que un obstáculo. El pasaporte. Si se consigue, y en pos de ello hay en curso vivísimas gestiones, Pepe Luis Vázquez pasará el charco y será uno de los matadores españoles que actuarán en las plazas mejicanas. La noticia nos la ha contado un «parajirito», pero garantizamos su veracidad y exactitud. Y LA RETIRADA DEL «MONSTRUO»?

Tampoco es un cuento el rumorillo circulante en pos de un alejamiento de Manolete de los ruedos taurinos. Aquí, durante su estancia amateur, fué tirón de la lengua los «populares», para saber lo que había de cierto sobre ese importante particular, que con música de La Parrala, empieza ya a canturrearse por todos los corrillos de aficionados.

Gobierno Civil

FUNDACIONES BENEFICO-PARTICULARES

El Excmo. Sr. Director General de Beneficencia y Obras Sociales en telegrama de fecha 22 del actual dice lo siguiente: «Por persistir las mismas circunstancias, queda prorrogada para el año 1945 la vigencia de los presupuestos de fundaciones benéficas particulares mixtas sobre las que ejercer protectorado este Ministerio sin perjuicio de que si en alguna fundación han cambiado las circunstancias y precisan modificaciones formulen nuevo presupuesto y lo remitan seguidamente con informe de esa Corporación en la forma y plazos que señala la vigente instrucción».

JUNTA DE BENEFICENCIA PARTICULAR

EDICTO

El Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional se ha servido con:

Tarde: Dora, 25; Begonita, 23. Nora-Fell, 30; Juanitacho-Marí, 18. Noche.—Nora-Rosita, 20; Dora-Begonita, 25; Marl Carmen-Isabelita, 27; Isabel-Marina, 30.

Hoy juega su partido de despedida, la formidable Irura. La sesión tiene con ello extraordinaria importancia, y es seguro que a dar el adiós a tan genial jugadora acudirán los muchísimos admiradores que Irura tiene en el público logroñés.

Para que muestre de nuevo sus extraordinarias aptitudes, se ha combinado un excelentísimo partido. Pilarín-Irura contra Dori-Julita. Sencillamente soberbio. X. X.

Centros Oficiales

ceder trámite de audiencia que precepta la instrucción de 24 de julio de 1913 por un plazo de 20 días laborables a partir del siguiente a la publicación del presente Edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia de los interesados en los beneficios relativos a la clasificación como de Beneficencia Particular la fundación denominada «Escuelas Benéficas de los Hermanos María y Segundo Sánchez Torres», instituida en favor de los niños de Anguiano, plazo durante el cual podrán alegar lo que estimen oportuno a su derecho los representantes de la fundación e interesados en sus beneficios, teniendo a su disposición el expediente en la Secretaría de esta Junta Provincial de Beneficencia (Gobierno civil) y horas de 11 a 1 de su mañana.

Lo que se comunica para general conocimiento.

EDICTO

El Excmo. Sr. Director General de Beneficencia ha acordado que por esta Junta Provincial de Beneficencia se proceda a instruir el oportuno expediente de modificación de la fundación «Hospital» de Azofra, dada la escasez de cantidad de la renta que produce la lámina de 2.141,29 pesetas de acuerdo con lo establecido en el artículo 67 de la vigente instrucción de Beneficencia, en el sentido de que en lo sucesivo las rentas fundacionales se dedican a los socorros domiciliarios, concediéndose por ello un plazo de 20 días laborables a partir del siguiente a la publicación del presente edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, a los interesados en los beneficios de la fundación, plazo durante el cual podrán alegar lo que estimen oportuno a su derecho los representantes de la fundación e interesados en sus beneficios, teniendo a su disposición el expediente en la Secretaría de esta Junta Provincial de Beneficencia (Gobierno civil) y horas de once a una de su mañana.

Lo que se comunica para general conocimiento. Logroño, 27 de septiembre de 1944. El Gobernador civil, Presidente, Jesús Cagigal Gutiérrez.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL

Censos de Empadronamiento Se recuerda al público, y en particular a las cabezas de familia, que el día primero de octubre próximo, deberán tener llenos sus censos de empadronamiento, a efectos de racionamiento, que han sido y serán distribuidos en la presente semana. El día 2 de octubre comenzará la recogida de los mismos por el mismo procedimiento que se ha seguido para su distribución. Se advierte que el control de cupones se verificará pegando en el lugar designado para ello en la hoja de empadronamiento el cupón de «Varios» 175.

La numeración de la cartilla que ha de consignarse en la hoja de empadronamiento es la correspondiente a la cartilla del tercer ciclo, o sea, la que ahora está en vigor hasta el día 16 de octubre. Los cabezas de familia que el día uno de octubre no hayan recibido las hojas de empadronamiento para su relleno, formularán sus reclamaciones en la Delegación de Abastecimientos, a partir de esa fecha. COLECTIVIDADES: En los días 2 al 5 del próximo mes de octubre, y al propio tiempo que presentan sus liquidaciones, traerán consigo las cartillas del tercer ciclo que en la actualidad tengan inscritas en sus establecimientos. Las cartillas expedidas en otras Delegaciones verificarán su inscripción en el lugar de origen, ya que allí ha de extenderse en su día la correspondiente tarjeta de racionamiento.

Comisaría de Recursos Zona N.

PATATA DE SIEMBRA

Inspección Provincial de la Comisaría de Recursos de la Zona Norte. O. R. A. P. A., Sección Patata de Siembra De acuerdo con las normas fijadas en la circular número 4 del Servicio Nacional de la Patata de Siembra del Ministerio de Agricultura (Boletín Oficial número 260 del 16 de los corrientes) para la presente campaña 1944-45, se pone en conocimiento de cuantos figuran inscritos en el Registro de vendedores de patata de siembra de la Jefatura Agronómica de cuantos agricultores desean adquirir su patata de siembra directamente de la Caja de Ahorros de Vitoria, que deberán formular antes del día 6 de octubre próximo la oportuna petición dirigida al Sr. Presidente de la Sección Patata de Siembra O. R. A. P. A., (Calle Sotelo número 15), haciendo constar:

a). Cantidad de «Selecciones» y «Autorizadas» que se comprometen a adquirir de cada provincia. b). Cantidad de cada variedad, expresando además el orden de preferencia que les interesa de otras variedades, para el caso posible de que no hubiese existencias suficientes de la variedad pedida. Las organizaciones dependientes de la Delegación Provincial de Sindicatos, cursarán sus peticiones a

través del Departamento de Cooperación con la antelación precisa, para que aquel pueda trasladarlo dentro del plazo señalado.

Los cupos máximos de patata de siembra concedidos actualmente por el Servicio Nacional de la Patata de Siembra, para el abastecimiento de esta provincia, son: De la provincia de Alava: Seleccionada 1.800 toneladas y de la autorizada 850 toneladas. De la provincia de Burgos: Seleccionada 400 toneladas y de la autorizada 350 toneladas. De la provincia de Palencia: Seleccionada 100 toneladas. Los precios sobre vagón origen serán: En patata seleccionada, de 1'50 a 1'70 pesetas kilo para variedades tempranas y de 1'20 a 1'40 pesetas kilo para variedades tardías. En patata autorizada, registrarán aproximadamente los mismos que el año anterior y serán dados a conocer por las Jefaturas Agronómicas de las provincias exportadoras. Las condiciones a que ha de ajustarse la compra, circulación y comercio de la patata de siembra, así como las demás declaraciones e información complementaria, se facilitará en estas oficinas o en la Jefatura Agronómica de esta provincia.

Juzgado Militar

CITACION

«D. Julia Gurrea Antofianzas, ve.cina de esta ciudad, viuda del soldado Manuel Hita Lorente, hará su presentación en el Juzgado de Jefes y oficiales, sito en el cuartel de Infantería con la mayor brevedad.»

Delegación de Hacienda

Señalamiento de pago de haberes de las Clases Activas y Pasivas que por esta Delegación se harán efectivos y que corresponden al mes de septiembre. Clases Activas: Desde el día 2 al día 9 y horas de nueve a once. Clases Pasivas: Se efectuará el pago de once y media a una durante los días siguientes: Día 2: Montepío militar. Día 3: Montepío Civil, Jubilados y Remunerarios. Día 4: Retirados de Guerra y Extraordinarios. Día 5: Carteros y demás nóminas.

Cuerpo General de Policía

Durante las fiestas de San Mateo fueron detenidos e ingresados en la cárcel a cumplir arresto gubernativo, los malantes siguientes: Juan Pazos Mosquera, Benigno Fernández González y Alfonso Sousa Castro, timadores. Julián Santo Domingo Huergo, Francisco Pérez Ortega, José González del Busto, Agapito Laca Pérez, Gregorio Acedo Alonso (a) «El Botas», Isaias Prados Hierro, Serapio Herroze Sánchez, Carlos Salazar Fernández, topistas. José María Sobrón Villoslada, Jesús García Contreras, Bartolomé Moreno Camacho, con antecedentes por robos y hurtos. Leopoldo Moreno Marzó, Fermín Lorenzo Fernández, Nicolás López Rodríguez, por faltas contra la moral. Alejandro Escario Garces, topista y carterista. También han sido detenidos diversos individuos por sospechosos y encontrarse en esta capital sin justificar su presencia y sin medios lícitos de vida. Eloisa Vaquero Crespo, bolsillera. Eduardo Contreras Olabunaga, carterista. Jesús Ignacio Gómez López (a), «El Barqu», jugador de ventaja.

Instituto Nacional de Previsión

CAJA NACIONAL DE SEGURO DE ENFERMEDAD

IMPORTANTE PARA LAS EMPRESAS Con fecha 13 del corriente mes, la Dirección General de Previsión, ha dispuesto que el concepto de salario aplicable a todos los efectos en el Seguro Obligatorio de Enfermedad, sea el determinado por la orden del Ministerio de Trabajo de 11 de octubre del pasado año. En su consecuencia, las empresas quedan autorizadas para practicar las liquidaciones de las cuotas correspondientes a sus productores, verificándolas con arreglo a la clase de salario que correspondiera a esas una vez deducidas del total de ingresos consignados en la hoja individual de afiliación, Modelo E. 201-2, la cantidad correspondiente a pagas extraordinarias de carácter no fijo y plusas de carestía de vida, que hubieran consignado en dicho modelo al hacer la afiliación. Las pagas extraordinarias de carácter fijo deben ser incluidas. El ejercicio de este derecho deberá consistir para estos asegurados en la adscripción a la clase correspondiente a la cotización efectuada por la empresa.

Fiscalía Provincial de Tasas

CITACION

«Se ruega la presentación en el Negociado de Contabilidad de la Fiscalía Provincial de Tasas de Logroño de Luis Villar Rubio, para un asunto que le interesa.»